Mall för avtal
Här är ett exempel på avtal mellan en fastighetsägare och ett kartläggningsföretag. Ni behöver alltid gå genom avtalet noggrant och anpassa det utifrån era förutsättningar och behov. Välj ut de delar som passar er och komplettera med det som ni tycker saknas.

[Datum]

1. Parter
Fastighetsägaren [fyll på] nedan kallad beställaren och [fyll på] nedan kallad leverantören.

2. Omfattning
Uppdragets omfattning framgår av kontraktshandlingarna. Leverantören förbinder sig att genomföra uppdraget i enlighet med avtalade kontraktshandlingar.
Kontraktshandlingarna kompletterar varandra om inte omständigheterna föranleder annat. Om kontraktshandlingarna innehåller uppgifter som strider mot varandra ska handlingarna gälla i följande ordning om inte omständigheterna uppenbarligen föranleder annat.
1.   Detta avtal
2.   Offertförfrågan [fyll i datum då offertförfrågan skickades]
3.   Offert [fyll i datum då offerten inkom]
Uppdraget ska genomföras fackmässigt och med omsorg samt med iakttagande av god yrkessed.
Leverantören får inte vidta åtgärd som kan förväntas medföra åsidosättande av lag eller avtal eller annars strida mot vad som är allmänt godtaget inom leverantörens arbetsområde.

3. Ombud och kontaktpersoner
Parternas ombud är:
Beställarens ombud är [fyll i namn på ombud].
Leverantörens ombud är [fyll i namn på ombud].

Parternas kontaktpersoner är:
För Beställaren
Namn:
Tel:
Adress:
Mejl:

För Leverantören
Namn:
Tel:
Adress:
Mejl:
I de fall part byter kontaktperson, ska detta omedelbart meddelas den andra parten.

4. Ändringar och tillägg
Eventuella ändringar och tilläggsarbeten ska godkännas och skriftligen undertecknas av behörig företrädare för både beställaren och leverantören. Ändring och tilläggsarbete som utförs utan beställarens skriftliga godkännande (beställning) berättigar inte till ersättning.

5. Avtalstid
[fyll i datum] till [fyll i datum]
Leveransen ska vara klar och avlämnad till beställaren senast [fyll i datum].

6. Pris
För uppdraget enligt kontraktshandlingarna ersätts leverantören med ett rörligt arvode om [fyll i belopp] kr per timme, inklusive samtliga kostnader. För uppdraget gäller ett takpris om [fyll i belopp] kr. Takpriset innefattar såväl arvode som samtliga övriga kostnader. Mervärdesskatt tillkommer enligt gällande lagstiftning. I övrigt får inga avgifter eller någon annan hanteringskostnad tillkomma.

7. Betalning och fakturor
Betalning erläggs mot faktura med tillhörande fakturaunderlag där arbetad tid redovisas och specificeras.
Slutfaktura får ställas ut först sedan uppdraget skriftligen har slutredovisats och levererats till, samt godkänts, av beställaren.

7.1 Betalningsvillkor
Beställaren har betalningsvillkor om 30 dagar. Dröjsmålsränta betalas enligt räntelagen. Inga övriga administrativa och/eller faktureringsavgifter godkänns.

7.2 Faktureringsvillkor
Fakturan ska ställas till:
[fyll i faktureringsuppgifter]

8. Underleverantör
Leverantören svarar för underleverantör och andra som leverantören anlitar såsom för eget åtagande. Leverantörens ansvar gäller varje underleverantörsled. I leverantörens ansvar ingår att tillse att också underleverantör i varje led uppfyller de krav som beställaren ställer på leverantören.
Fakturering får endast ske från leverantören.

8.1 Byte av konsult
Offererad konsult får under avtalstiden bytas ut endast om det föreligger särskilda skäl eller om beställaren begär det. Om leverantören önskar byta ut offererad konsult ska leverantörer skriftligen ställa en begäran till beställaren med angivande av de särskilda skäl som åberopas samt vilken ny konsult som efterfrågas med åtföljande CV. Endast en kompetensmässigt likvärdig konsult får erbjudas och då till samma timpris som tidigare konsult. Beställarens godkännande för bytet krävs.

9. Sociala och etiska villkor
Leverantören eller av denne anlitad underleverantör i varje led får inte i sin verksamhet diskriminera någon på grund av kön, etnisk tillhörighet, religion eller annan trosuppfattning, funktionshinder eller sexuell läggning. Ett brott mot förpliktelserna ska utgöra ett väsentligt kontraktsbrott såtillvida leverantör/underleverantören inte omedelbart vidtar rättelse eller andra åtgärder i syfte att uppnå efterlevnad.

10. Ansvar/Försäkring
Leverantören ansvarar för samtliga skador som kan uppkomma på grund av leverantörens uppdrag.
Leverantören förbinder sig att teckna och under hela avtalsperioden vidmakthålla erforderligt försäkringsskydd för sitt åtagande.

11. Startmöte och avstämningsmöten
Vid avtalsstart ska startmöte ske med beställaren. Därefter kontinuerliga avstämningsmöten enligt överenskommelse. Kostnader för dessa möten i form av tid, resor m.m. ska ingå i det offererade timpriset och rymmas inom takpriset.

12. Språk
Personal som har kontakt med eller utför uppdrag åt beställaren ska behärska svenska i tal och skrift. All dokumentation i uppdraget ska levereras på svenska.

13. Äganderätt
Producerat bild- och textmaterial och datafiler är beställarens egendom och ska utan kostnad tillhandahållas i önskat format då full likvid erlagts och ska fritt kunna användas av beställaren.

14. Leveransgodkännande
När leverantören underrättat beställaren om att uppdraget är klart, redovisat sin egenkontroll samt överlämnat övrig avtalad dokumentation ska beställaren utan dröjsmål göra leveransprov. Om beställaren kan godkänna leveransen är leveransen avlämnad och fakturering av återstående likvid kan ske. Om leveransen inte kan godkännas ska leverantören avhjälpa felet/bristen utan dröjsmål.

15. Vite
För varje påbörjad vecka varmed leverantören överskrider avtalad avlämnandetid – eller den ändrade tid för avlämnandet som följer av att leverantören har rätt till tidsförlängning på grund av förhållanden som denne inte orsakat och vars effekt denne inte rimligen kunnat undanröja – äger beställaren rätt till vite med [fyll i belopp] kr. Vitet kan dock ej överskrida den totala ersättningen.

16. Slutavräkning
Slutavräkning ska ske vid avtalets utgång. Leverantören ska inom en månad, eller vid förekommande fall annan överenskommen tid, efter det att uppdraget slutförts översända faktura som upptar återstående fordringar avseende uppdraget.

17. Avbeställning
Beställaren har rätt att avbeställa sådana delar av uppdraget som inte genomförts.
Om avbeställningen beror på myndighetsbeslut som beställaren inte kunnat råda över, har leverantören rätt till ersättning för utfört arbete, nedlagd kostnad och skälig kostnad för avveckling som inte ersätts på annat sätt. Detsamma gäller om förutsättningarna för fullföljandet av uppdraget, utanför beställarens rådighet, har ändrats i väsentlig omfattning och det med hänsyn till detta inte är rimligt att fullfölja uppdraget.
Vid annan avbeställning har leverantören därutöver med hänsyn till uppdragets art och omfattning, rätt till ersättning för utebliven skälig vinst på sådan del av uppdraget som inte ska genomföras till följd av avbeställningen.
Vid avbeställning ska resultatet av utfört arbete redovisas och överlämnas till beställaren senast när beställaren fullgjort sin betalningsskyldighet. Efter överlämnande får resultatet av uppdraget användas på samma sätt som om uppdraget fullföljts.
18. Hävning
Beställarens hävningsrätt
Beställaren har rätt att häva avtalet och få ersättning för skada om,
· leverantören väsentligt misskött uppdraget och inte utan dröjsmål efter skriftlig anmodan vidtagit rättelse,
· leverantören i väsentligt hänseende brutit mot avtalet och inte utan dröjsmål efter skriftlig anmodan vidtagit rättelse,
· leverantören trots skriftlig uppmaning underlåtit att åtgärda påtalade fel och brister i leveransen,
· leverantören kommer på obestånd och inte ofördröjligen efter begäran ställer betryggande säkerhet för sitt åtagande,
· förhållande som avses i 13 kap. §§ 1–3 (2016:1145) föreligger hos leverantören eller hos någon underleverantör oavsett i vilket led,
· leverantören eller någon underleverantör oavsett led anlitar svart arbetskraft,
· leverantören utan beställarens medgivande överlåtit avtalet på annan.
Leverantören har vid hävning rätt till den ersättning som svarar mot vad arbetet är värt om beställaren kan tillgodogöra sig utfört arbete. Leverantören ska snarast efter besked om hävning överlämna resultatet av utfört arbete till beställaren.

Leverantörens hävningsrätt
Leverantören har rätt att häva avtalet om beställaren i väsentligt hänseende brutit mot avtalet och inte utan dröjsmål efter skriftlig anmodan vidtagit rättelse. Leverantören är i så fall berättigad till ersättning för utförd del av uppdraget, skälig kostnad för avveckling samt utebliven skälig vinst på den del av uppdraget som inte blivit utfört. Leverantören ska överlämna uppdragsresultatet senast när beställaren fullgjort sin betalningsskyldighet.

19. Force majeure
Endast inträffad händelse helt utanför parts kontroll och möjlighet att styra kan åberopas som Force majeure-händelse. Om sådan händelse inträffar ska parterna göra allt som är möjligt för att nedbringa skadeeffekterna.
20. Tvist
Tvist med anledning av tolkning och tillämpning av avtalet och därmed sammanhängande rättsfrågor ska i första hand lösas mellan parterna. Om parterna inte når uppgörelse ska tvist avgöras av svensk allmän domstol med tillämpning av svensk rätt.
Den omständigheten att tvist hänskjuts till rättsligt avgörande berättigar inte leverantören att avbryta uppdraget.

21. Underskrifter
Detta avtal har upprättats i två likalydande exemplar av vilka parterna har erhållit varsitt.

För beställare:		

Ort och datum						




Underskrift beställare			Namnförtydligande beställare



				
För leverantör:

Ort och datum						





Underskrift leverantör			Namnförtydligande leverantör
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AI-genererat innehåll kan vara felaktigt.]Den här guiden har tagits fram av Energikontor Norr inom projektet RenoWave. Projektet finansieras av Interreg Baltic Sea Region och Region Norrbotten.
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